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SUBVENCIONES DEL DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN DEL GOBIERNO VASCO PARA LAS  AMPAS. AÑO 2016
En el Boletín Oficial del País Vasco (BOPV) de fecha 1 de SEPTIEMBRE  se ha publicado la Orden por la que se convocan las subvenciones para las AMPAS.  Las ayudas son para actividades que las AMPAS han realizado o van a realizar  desde el 1 de enero  al 31  de diciembre de 2016.

Existen dos posibilidades para rellenar los impresos de solicitud:

A) Rellenar con el ordenador, para lo que hay que acceder a la página web del Departamento de Educación, clicando en este enlace
(https://www.euskadi.eus/y22izapide/es/contenidos/ayuda_subvencion/ampas_2016/procedures/proc_20168189514003/es_def/presential_partial.shtml)
 
Una vez abierta la página hay que rellenar los tres impresos: Presupuesto del Gasto, Presupuesto del Gasto y Otras fuentes de financiación. Después de rellenar estos impresos hay que imprimirlos, firmarlos y presentarlos en la Delegación de Educación. Recordar que podéis enviar estos documentos a BAIKARA antes del día 26 de septiembre para que nosotros los entreguemos personalmente.
Nota: a la hora de abrir los documentos a rellenar puede ocurrir que no se abran y aparezca un mensaje de error. Ello es debido a problemas de actualización de las versiones del programa Adobe. En este caso aconsejamos rellenar la solicitud manualmente siguiendo las instrucciones del siguiente apartado.

B) Rellenar los impresos a mano, para lo que tenéis que descargar e imprimir los impresos desde la página web de la Federación, clicando en este enlace 

(http://www.baikara.eus/es/hezkuntza-saileko-igeentzako-dirulaguntzak-2016)

Hay que rellenar TRES impresos:
1º) IMPRESO “SOLICITUD PRESENCIAL”:
Los apartados de este impreso hay que cumplimentarlos de la siguiente manera:
· APARTADO DATOS PERSONALES

Titular
· Nombre: de la AMPA
· Primer apellido /segundo apellido: dejar vacío
· Documento de identificación: ya está puesto CIF
· Número: poner el número de CIF de la AMPA
· Sexo: dejar vacío
Representante
· Nombre / Primer Apellido / Segundo Apellido:  datos del Presidente/a de la AMPA
· Documento de Identificación:  ya está puesto DNI
· Número: del DNI del Presidente/a
· Sexo: el que corresponda
· CANAL DE NOTIFICACIÓN Y COMUNICACIÓN

· Electrónico / Postal :  ya está marcado postal, ya que para recibir los avisos por vía electrónica hay que tener certificado digital. 
· Provincia: ya está indicado Gipuzkoa
· Datos del domicilio de la AMPA (los de la escuela)
· DATOS PARA RECIBIR AVISOS:  Indicar la dirección del correo electrónico a la que se quiere que se envíen los avisos, o si se prefiere recibir un SMS el número de teléfono móvil.
· IDIOMA DE LAS NOTIFICACIONES, COMUNICACIONES Y AVISOS: Marcar el que corresponda
· DECLARACIONES RESPONSABLES:  No  poner nada, ya está rellenado
· DOCUMENTOS APORTADOS ANTERIORMENTE: No rellenar nada, dejándolo en blanco                           
· CONSENTIMIENTOS: No rellenar nada, ya está rellenado

IMPORTANTE: Al final del documento poner la fecha y la firma del presidente de la AMPA. También es conveniente poner el sello de la AMPA. 

2º) IMPRESO “PRESUPUESTO DE GASTO”:  
Los apartados de este impreso hay que cumplimentarlos de la siguiente manera:
· 1. Datos de la Asociación: nombre de la AMPA, nº de CIF, e-mail, teléfono de contacto y datos del Registro de Asociaciones 
· 2.  Datos de Centro en el que actúa: datos del colegio (nombre y número de código de seis dígitos).
El dato del número de alumnos que atiende la AMPA ya está rellenado (100%), al igual que el dato de  la Federación a la que la AMPA está asociado (BAIKARA). En el caso de AMPAS de Eskola Txikiak hay que marcar también el apartado de OTROS añadiendo el nombre de GETGEK-Eskola Txikiak.

· 3.- Presupuesto de actividades
3.1 Gastos de actividades de formación dirigidas al alumnado y a madres y padres: en este apartado incluir charlas, escuela de padres-madres, cursillos…. Nota importante: el importe total de los gastos incluidos en este apartado habrá de ser igual o superior al 50% del total de la cantidad solicitada
3.2 Gastos de actividades y gastos de infraestructura: En este apartado se pueden incluir gastos como: cuota de Baikara, sueldos, teléfono, ordenador, material de oficina…

3.3 Gastos de actividades complementarias y extraescolares diferentes a las recogidas en el punto 3.1 y dirigidas al alumnado y a  madres y padres (para la suma sólo se imputa el 50% del gasto):  en este apartado se pueden incluir excursiones, día de la escuela…

              TOTAL SOLICITADO: suma del gasto de todas las actividades.

               Porcentaje de formación sobre importe solicitado: la cantidad del apartado 3.1. ha de ser
               igual a superior al 50% del total solicitado.
IMPORTANTE: Al final del documento poner la fecha y la firma del presidente/a de la AMPA y el sello de la AMPA. 

3º) IMPRESO “OTRAS FUENTES DE FINANCIACION”:  

En los dos apartados ¿Dispone de otras fuentes de financiación? y ¿Ha solicitado otras ayudas? marcar que NO. (en el impreso que se envía está ya marcado)

Al final del documento poner la fecha y la firma del presidente/a de la AMPA y el sello de la AMPA. 

PRESENTACIÓN DE LA SOLICITUD

PLAZO: El plazo para la presentación de solicitudes finaliza el día  30 de septiembre   de 2016 

                 (toda solicitud registrada fuera de este plazo será excluida). 

Hay tres posibilidades para presentar o enviar la solicitud:

A.- Enviar la solicitud por correo ordinario a BAIKARA, para que nosotros la entreguemos en mano en la Delegación de Educación. Nuestra dirección postal es:

                        BAIKARA FEDERAZIOA  /  Basotxiki 36-atzealdea  /  20015  DONOSTIA.

Si optáis por esta vía, y con el fin de disponer de tiempo para solventar posibles incidencias, os solicitamos que nos enviéis la documentación cumplimentada  antes del día 26  de septiembre.

B.- Presentar personalmente vosotros la solicitud. En este caso tenéis que entregarla antes del 30 de septiembre (este día incluido) en las oficinas del servicio ZUZENEAN, en la calle Andia, 13 de  DONOSTIA. Su horario es ininterrumpido de 8.00 a 19.30,  de lunes a viernes. 

C.- Enviar la solicitud a través de una oficina de Correos. En este caso, siempre antes del día 30 de septiembre, llevar la documentación (original y copia) en un sobre abierto, para que sea sellada por Correos y enviar el  original por correo certificado a la siguiente dirección:

     DELEGACION TERRITORIAL DE EDUCACIÓN / Jefatura de Innovación Pedagógica

     C/ Andia 13 -  20003  DONOSTIA 

JUSTIFICACION  Y COBRO  DE  LA SUBVENCIÓN

El abono de las ayudas concedidas se realizará mediante un primer pago por valor del 75% de la subvención, una vez publicada la resolución en el BOPV. El pago del 25% restante se realizará cuando se presente el formulario denominado “JUSTIFICACIÓN DE GASTO” debidamente cumplimentado, adjuntando las facturas y recibos originales de los gastos habidos. Esta documentación tendrá que presentarse con anterioridad al 10 de diciembre de 2016. La falta de presentación de la justificación, o la justificación por importe menor al concedido supondrá la pérdida de la subvención. 
El gasto justificado de las actividades de formación dirigidas tanto al alumnado como a madres y padres de alumnos y alumnas de centros docentes de enseñanza no universitaria habrá de ser igual o superior al 50% del gasto total justificado
El documento “JUSTIFICACIÓN DE GASTO” os lo enviaremos en Noviembre, aunque si lo necesitáis ahora podéis descargarlo de la página web de BAIKARA (www.baikara.eus)

El contenido de la Orden con los detalles de esta convocatoria y los impresos se puede consultar y descargar desde la página web de la Federación  (www.baikara.eus)
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